



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издается
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 134 (24971) Четверг, 6 сентября 2007 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

Губернатор отвечает Детсады вернут детям

В работе исполнительной власти – администраций области и Воронежа, а также прочих муниципальных образований – ожидаются определенные перемены. Избирательной кампании-2007 дан официальный старт, а значит, ряд чиновников, «призванных» в избирательные штабы и агиткоманды, отправятся в отпуска без сохранения заработной платы. Как уточнил на встрече с журналистами губернатор Владимир Кулаков, они пойдут «на партийное содержание». Впрочем, насущных дел никто не отменял.

Оставшиеся чиновники будут работать в обычном режиме, – успокоил губернатор. – Разумеется, это не значит, что они не смогут высказать свое мнение относительно избирательных процессов. Но все будет происходить строго в рамках закона.

Кстати, говоря о законности, губернатор подчеркнул, что сегодня и партия власти – «Единая Россия», и другие партии, в отличие от предыдущих выборов, в первоочередном порядке обследовались командами профессиональных юристов, которые будут не только консультировать «своих», но и отслеживать нарушения в деятельности конкурентов.

Все остальное – дело техники. Работа по созданию избирательных комиссий почти завершена. Осталось подготовить помещения для голосования, охрану, а учитывая, что выборы пройдут зимой, – особо позаботиться о доставке переносных урн – отметил Владимир Кулаков. Ведь в иные зимы в селе на машине далеко не уедешь.

Что касается прогнозов на грядущие выборы в Госдуму, на прошлой неделе ВЦИОМ опубликовал возможный расклад по России в целом: 47 процентов наберет «Единая Россия», следующие пойдут коммунисты, за ними – «Справедливая Россия» и ЛДПР. В Воронеже подобные исследования проводятся регулярно и даже независимо от выборов. Однако разбор мнений среди политологов, которые проводят исследования (особенно в областном центре), по мнению губернатора, подозрительно велики.

Не думаю, что это колебания избирательского мнения, – заметил Владимир Кулаков. – Скорее, исследования делаются под заказ. «Квалитас» – очень квалифицированная компания, ошибки и погрешности в исследованиях у нее минимальны. В квалификации компании «Столиц» тоже можно не сомневаться. И заезжие московские социологи

не нуждаются в рекомендациях. Поэтому, когда оценки разнятся больше чем вдвое, остается предположить, что, как минимум, кто-то один выполняет заказ. На повышение или на понижение – это уже в зависимости от поставленной задачи.

Впрочем, добавил губернатор, строить прогнозы – дело неблагодарное. Любовь избирателей изменчива, а высокопрофессиональные команды политтехнологов тем и сильны, что одним мероприятием из разряда «черного» пиара могут опустить кандидата «ниже ватерлинии» – так, что иным уже и не подняться. Кулаков, к слову, напомнил эпизод из истории прошлых выборов мэра Воронежа, когда в прессе появились откровения на счет одного из лидеров избирательной гонки – Ивана Образцова:

– Написали, что он, вообще-то говоря, алкоголик, – рассказал губернатор. – И ничего другого уже не надо было говорить – он улетел вниз. Люди же у нас нормальные: раз пьют – значит, что-то есть. А раз есть, то какой же это мэр! Хотя Иван Дмитриевич лет двадцать спиртного в рот не берет, а под всеми этими историями была какая-то давнишняя основа, судиться даже было не за что. Словом, красиво подали, а избиратели проглотили.

– И все же, общаясь с людьми, понимаешь, что обещаниям верить все меньше, – с оптимизмом добавил Владимир Кулаков. – Все больше смотрят на конкретные дела.

Отговорки не принимаются

По обыкновению, губернатор рассказал о ряде конкретных дел, о которых говорили на еженедельной планерке в областной администрации. Процесс возвращения детских садов детям идет по плану.

Напомним, что сегодня в Во-

ронеже не хватает, по меньшей мере, 9 тысяч детсадовских мест. Если учесть, что один сад вмещает примерно 325 детей, то легко посчитать: требуется три десятка типовых садиков по 150 миллионов рублей каждый. Итого, 4,5 миллиарда рублей, сумма, по признанию губернатора, неподъемная. Зато есть альтернатива: вернуть ряд зданий бывших детских садов из нецелевого использования. В первую очередь, тех, которые принадлежат области или муниципалитету. Комитет по управлению имуществом администрации Воронежа уже разослал организационные письма в адрес арендаторов помещений 57 бывших детских садов, уведомления о расторжении договоров. Сопротивление, в частности, со стороны областных чиновников губернатор пресек без обсуждения.

– Попытки доказать, что освободить помещения невозможно, что некогда переселять людей, не принимаются во внимание, – заявил журналистам Владимир Кулаков. – В войну самолеты строили без крыши над головой. Пусть больше работают, идут к людям – вот и будут в тепле. А летом можно палаточку поставить... Конечно, сказанное – лирическое преувеличение. И, конечно, любые подобные революционные действия чреваты перегибами. В свое время детские сады, сброшенные предприятиями, как ненужный балласт, перепорядили в массовом порядке. Теперь так же массово возвращают их в исходную позицию. Остается надеяться, что это будет сделано



Редакция газеты «Воронежский курьер», занимающая бывший детский сад, тоже попала в число организаций, которых попросили «освободить помещения».

о контроле за ремонтом воронежских дорог: «Качество работ мы

обеспечим – это не так уж сложно. Сегодня главная задача – загнать строителей во дворы...».

– Одно – делать улицу 20-метровой ширины, где и фронт работ огромный, и деньги идут, – пояснил Владимир Кулаков. – И совсем другое, когда приходится работать в стесненных условиях малой техникой. Заставить дорожников ремонтировать дорожные проезды – задача номер один. Думаю, мы ее решим.

Кстати, по словам Владимира Кулакова, за прошедшую неделю еще три крупные дорожно-строительные компании попали в число неблагонадежных: работы на их участках были приостановлены, и строители за свой счет

перделали то, что сотворили некачественно. Есть у губернатора и другие вопросы. Например, улица Маршала Жукова в Северном микрорайоне, имевшая по большей части приличное покрытие и бордюрные камни, была внесена в список подлежащих тотальному ремонту.

– Снимать бордюры и разрушать края дороги в данном случае было не самым умным выбором, – высказал свое мнение Владимир Кулаков. – Думаю, кто-то сделал себе на этом деле маленький навар. Я дам поручение выяснить, кто принимал решение. Это как раз тот пример, где есть либо корысть, либо безумно вложенные деньги. Да еще налицо волокита: коли уж начали, так надо делать быстро. А то ведь едешь, как по фронтовой дороге.

Юлия САВЕЛЬЕВА.

без ущерба для деятельности их нынешних жителей. Ведь работа, как пример, наших коллег – журналистов газеты «Воронежский курьер», тоже арендующих помещения бывшего детского сада на улице Пушкинской, – нужна людям. Надо полагать, не меньше, чем места в детских садах. Хотя, конечно, это и разные материи.

«С дороги не свернем?»

Потрясающую фразу произнес воронежский губернатор, гово-



Новомарковка: дома без крыш...



...а школа без стекол.

Ледяным кулаком ударил град

В Кантемировке сейчас на слуху присловье: «не проси дождя, а проси погоду». Здесь во вторник 4 сентября полудни над степными ярами, над селами Новомарковка и Касьяновка, расположенными у самой границы с Украиной, зависла страшная туча. Из нее и ударили ледяные градины «в большой кулак». Беда сотворилась в одночасье. Лопался шифер на крышах. Звенело битое стекло. Обрывало электропровода. На домах дырявило даже свежие сайдингные «рубашки».

– Считаю рану и ликвидируем последствия стихии, – сообщил глава Кантемировского района Иван Алейник. – Созданы аварийные строительные бригады. В первую очередь стеклами окна школ. В них пришлось отменить занятия. Латаем побитые крыши на домах, фермах и других постройках. Край нужен шифер. Договорились – подвезут. Правда, цены на него сразу взлетели. Ному беда, а кому – мать родна. Электрики восстанавливают электролинии, чтобы быстрее подать ток.

Пётр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

В Курбатове пришел природный газ

В последние дни августа в поселке Курбатове Нижнедевицкого района встречали большой праздник: сразу 340 домов здесь принимают природный газ. А в ближайшее время «голубое топливо» придет еще более чем на 400 подворий.

Курбатове – второй по величине после райцентра населенный пункт Нижнедевицкого района, здесь насчитывается 2,5 тысячи жителей. Это 1021 домовладение, причем 750 из них участвуют в газификации. Так что преимущества, которые несет с собой «голубое топливо», ощутят в скором времени чуть ли не весь поселок.

Примечательно, что активное участие жителей Курбатова в газификации стало одним из главных факторов оптимальной стоимости строительства для населения разводящих газовых сетей по поселку. Уличные сети обошлись каждому домовладению в 18-22 тысячи рублей. Иначе говоря, здесь сумели уложиться в определенную губернатором

Владимиром Кулаковым сумму: по требованию главы области население не должно вкладывать в проведение уличных сетей больше 25 тысяч рублей.

В нынешнем году Нижнедевицкий район входит в лидеры газификации: с 28,4% уровень газификации поднимется до 63%. В районе планируют построить около ста километров сетей высокого и среднего давления, газифицировать более двух тысяч домовладений. Кроме того, в соответствии с графиком синхронизации на газ будет переведено еще десять котельных объектов социальной сферы.

Напомним, что природный газ на воронежскую землю пришел пятьдесят лет назад. Но только в последние годы процесс пошел

ускоренными темпами: уровень газификации на селе с 18% вырос практически в 2,5 раза. Сегодня наша область занимает лидирующие позиции в стране по масштабам строительства газовых сетей и реализации программы газификации.

Как заявил вице-губернатор Александр Цапин, работа ведется в соответствии с графиком, утвержденным губернатором Владимиром Кулаковым. В нынешнем году природный газ придет более чем в 250 сел области, его примут около 30 тысяч домовладений. Для этого предстоит проложить 1800 километров газовых сетей. «Голубое топливо» обогреет и многие учреждения социальной сферы – на газ будет переведено в целом по области 136 котельных.

Надежда СУВОРИНА, Пресс-центр администрации Воронежской области.

Семейные врачи Листопадовки

Грибановский район. На прошлой неделе состоялось открытие офиса врача общей практики в Листопадовской больнице

– Несмотря на финансовые трудности, мы в районе ежегодно сдаем по объекту здравоохранения. В этом году – это листопадовский офис врача общей практики, – отметила Т.Головачева, главный врач ЦРБ, депутат облдумы. – Все это нам удалось сделать при помощи средств из районного бюджета, партии «Единая Россия» и спонсоров, которые вкладывали деньги в реконструкцию больницы, а значит, в здоровье своих односельчан.

Здесь, в офисе, врач общей практики Листопадовской больницы порадоваться есть чему. Его оснащение и оборудование полностью соответствует современным требованиям. Радует и высокая обеспеченность врачами. Особенно отрадн то, что здесь будут не только врачи общей практики взрослых, но и детей. То есть по-настоящему семейные врачи.

Людмила МОЖАЕВА.



Торжественное открытие офиса.



Прием ведет врач общей практики Н. Корнева.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Без мэрии не салютовать!

Огромное количество салютов и фейерверков в Воронеже по разным поводам уже перестало кого-либо удивлять. Между тем они могут нести угрозу здоровью и безопасности граждан. По сообщениям информантов, в понедельник на планерке в мэрии Воронежа глава города Борис Скрынников сообщил, что в ближайшее время будет разработана нормативная база, регламентирующая проведение салютов и устройство фейерверков частными лицами и негосударственными организациями. А организации, которые оказывают развлекательные услуги, должны будут либо получать разрешение на это, либо заблаговременно подавать уведомление.

Цены вверх стремятся

Несмотря на оптимистические заверения властей о том, что цены на продукты не будут повышаться в ближайшее время, первый день осени принес неприятные открытия. Как всегда, вслед за 15-20-процентным подорожанием хлеба сменились ценники на мясных и молочных продуктах. Теперь литр 3,2-процентного молока «Вишотево» стоит 19 рублей 80 копеек (было 17,50). Средняя стоимость 250-граммовой банки сметаны теперь 17,50 (было 16 рублей), кефир подскочил с 20 до 21,50 рубля за литр. Не отстают и цены на мясо. За килограмм говядины на рынке требуют 160-170 руб. (месяц назад было 140-150), свинина подорожала со 140-180 до 180-250 рублей. Специалисты торговли говорят, что до конца года ценники еще будут меняться, и понятно, что не в лучшую для покупателей сторону.

Вопросы задают осужденные

По итогам рейтинга УФСИН России за первое полугодие, Воронежская служба исполнения наказаний заняла 4-е место в стране по оперативно-служебной и производственно-хозяйственной деятельности. Воронежцы практикуют различные мероприятия, чтобы отбывающие наказание люди не чувствовали себя потерянными для общества. В колониях, в частности, стали практиковать «круглые столы», на которых осужденные задают вопросы и получают ответы специалистов различных ведомств. Вчера в Россошанской колонии строгого режима прошел такой «круглый стол», который вел начальник учреждения, полковник внутренней службы Алексей Ткаченко. Об этом сообщил руководитель пресс-центра УФСИН Александр Бабкин.

Чунцин – побратим Воронежа

Вчера концертом российско-китайской дружбы, который состоялся в городском Дворце культуры, открылась Неделя города Чунцин (КНР) в Воронеже. Большая программа, которая включает переговоры по вопросам экономического сотрудничества и развития культурных отношений, а также подписание соглашений по этим вопросам, намечена на ближайшие дни. В рамках Недели дружбы пройдет презентация города Чунцин, концерт китайских артистов, откроется фотовыставка «Чунцин – побратим Воронежа».

Сообщения подготовили: Борис ВАУЛИН, Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Виктор СИЛИН.

Взрыв на сахарном комбинате



Три человека погибли в результате мощного взрыва, прогремевшего во вторник на Перелешинском сахарном комбинате в Панинском районе.

По данным районной прокуратуры, взрыв произошел в 13.50, в «песочном» цехе, во время пусконаладочных работ одного из котлов. Погибли три слесаря, работавших на предприятии: 27-летний Прибытков, 48-летний Коростелев и 50-летний Пыхов.

Сегодня на месте происшествия работает оперативная группа спасателей МЧС России. Как сообщил «Коммун» помощник областного прокурора по особым поручениям Юрий Вакулин, прокуратура Панинского района возбудила уголовное дело по статье 143, ч.2 УК РФ (нарушение правил техники безопасности, повлекшей смерть человека).

Следствие не исключает версию, что виновниками взрыва могут быть сами рабочие: вентиль, который выпускает излишки пара из коллектора, был закрыт – в результате мог возникнуть сбой в технологическом процессе, в коллекторе повысилось давление, возможно, поэтому он и взлетел на воздух.

Вчера телефоны на ОАО «Перелешинский сахарный комбинат» молчали. Получить комментарии от районной администрации и владельца комбината – московского акционерного общества «Продимекс» – также пока не удалось.

Сергей ЛЬВОВ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области переменная облачность, местами кратковременный дождь; ветер восточный умеренный, температура +23...+28.

7 сентября по области – переменная облачность, местами кратковременный дождь, гроза; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе – порывистый; температура ночью +12...+17, днем +24...+29.

8 сентября по области – переменная облачность, временами дождь, местами сильный; ветер северо-восточный умеренный; температура ночью +10...+15, местами до +19, днем +18...+23.

Неблагоприятные дни и часы с 6 по 12 сентября 9, воскресенье (пик с 2 до 5 часов).

10, понедельник (пик с 6 до 10 часов).

11, вторник (пик с 13 до 17 часов).

Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
	34.8951	(+0.038)		25.6997	(+0.1015)

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



С какой новости начать: хорошей или плохой?..



Лиски поднимают настроение

РЕПОРТАЖ

Еще два года назад в беседе с механизаторами одного из лучших лискинских хозяйств ООО «Ермоловское» губернатор Владимир Кулаков отметил: «После посещения Лиску меня поднимается настроение». И нынешняя сентябрьская поездка губернатора по Лискинскому району очередной раз подтвердила: потенциал у района большой.

«Коммуна» уже писала об открытии школы-новостройки в Среднем Икорце. Владимир Кулаков вместе с депутатами Госдумы и гостями района побывал также на строительных площадках ООО «ЛискоБройлер». Проект «ЛискоБройлер» работает в рамках нацпроекта «Развитие АПК» всего лишь с мая нынешнего года, но темпы строительства мощного комплекса по производству мяса птицы удивили даже губернатора. При общей стоимости проекта в 4,5 млрд рублей, которые необходимо освоить за полтора года, здесь уже вложено в строительство около 500 миллионов собственных средств и 194 миллиона рублей займов. Под монтаж высокотехнологичного оборудования практически готовы 18 корпусов третьей производственной площадки стоимостью 3,5 миллиона каждый. Уже к концу нынешнего года, по словам гендиректора проекта Николая Белоконова, комплекс намерен дать первые 3,5 тысячи тонн мяса бройлеров. Проектная же мощность «ЛискоБройлера» - 65 тысяч тонн птичьего мяса (для сравнения

скажем, что вся Воронежская область даёт в совокупности сегодня 63 тысячи тонн мяса птицы, свинины и говядины). Темпы строительного-монтажных работ, - отметил глава района Виктор Шевцов, - могли быть значительно выше, если бы не длительные многочисленные согласования даже мелочных вопросов в разных инстанциях. На сегодня - это единственная наша трудность». И попросил губернатора содействовать в ускорении подобных согласований меж различными ведомствами.

«После сдачи Среднеикорской школы социальным объектом №1 мы определили для себя уже начатую стройку больницы», - заявил глава района на стройплощадке уникального большого комплекса. Сегодня Лискинская ЦРБ располагает редчайшим диагностическим и лечебным оборудованием вплоть до магниторезонансного и компьютерного томографов, здесь опытные и высококвалифицированные кадры. Но развитие здравоохранения в районе сдерживают «старые стех», построенные в начале 60-х.



Екатерина Карпова.



На спорткомплексе «Восточный».

Строительство нового большого комплекса началось в августе 2006 года на средства районного бюджета с объектов, которых до сих пор не было в районе, - с диагностического и акушерско-гинекологических центров. В этом же блоке разместятся женская консультация на 125 посещений в смену и родильное отделение с индивидуальными родовыми палатами и палатами для совместного пребывания матери и ребенка. С вводом диагностического корпуса Лискинская ЦРБ станет отвечать статусу окружной больницы, где медицинские услуги высокого качества смогут получать и жители соседних районов.

В Шученском отделении сельхозфирмы «ЭкоНиваАгро» губернатора и депутатов Госдумы уже ждали и президент компании Штефан Дюрр, и гости из Германии, приехавшие на презентацию крупнейшего в регионе животноводческого комплекса - руководителем сельхоздепартамента Правительства ФРГ Пюнер Бегер и первый секретарь Посольства Германии в РФ Юдит Кюнс.

Немецкая компания «ЭкоНива» практически «завоевала» все лискинское правопреемство Дона, ей сегодня принадлежит семь хозяйств района, насчитывающих 43423 га земли, 27 тысяч из которых - пахотные. Компания специализируется на продаже импортной сельхозтехники, семян зерновых культур и пивоваренного ячменя. Но одним из условий ее инвестиций в Лискинском районе Виктор Шевцов изначально оговорил занятие животноводством. Выполняя это условие, компания в 2006 году в рамках нацпроекта «Развитие АПК» построила и сдала 1-ю очередь молочного комплекса на 500 голов. К нынешнему сентябрю «ЭкоНиваАгро» завершила строительство 2-го молочного комплекса на 1200 голов, полностью оснащенного немецким оборудованием. Молочный комплекс позволит производить в год свыше 15 тысяч тонн молока и 1 тыс. тонн говядины. По словам Юдит Кюнс, подобные комплексы нечасто можно встретить и в Германии.

За период губернаторства я впервые награждаю иностранца, - заметил Владимир Кулаков, вручая президенту компании Штефану Дюрру почётную грамоту за вклад в развитие АПК.

Знакомая с комплексом, гости были приятно удивлены: руководит этим сложным хозяйством с современной европейской «начинкой»... 23 летняя пензенская городская девочка Катя Карпова. Всего год назад она закончила Пензенскую сельхозакадемию, и на стажировке в Германии ее заметил Штефан Дюрр, и пригласил ее в Шученское хозяйство. Узнав о намерениях Кати остаться в селе, встревоженные родители приехали забрать ее отсюда в Пензу, но юный зоотехник наотрез отказалась возвращаться в город.

А под занавес поездки по району гостям показали муниципальный спорткомплекс «Восточный» с искусственным французским газоном на футбольном поле и современными теннисными кортами. Так что, Лиски вновь подтвердили свою репутацию спортивного города. Можно сказать, что город поднимает настроение и своим жителям.

Николай КАРДАШОВ, соб. корр. «Коммуны». Лискинский район.

Дайте выжить крестьянину!

Зерно растёт

Вот поднялись этим летом цены на зерно, и пошли писать губернии.

Июль, Белгород: правительство области готово всеми способами сдерживать рост цен на хлеб. Мукомолы повысили отпускные цены почти в два раза, и ими немедленно заинтересовались антимонопольные службы (ФАС - красноречивое название!). А местные чиновники предложили:

- установить жесткие цены по закупке зерна бюджетными организациями;
- через программу краткосрочных кредитов закупить всю необходимую для «социального» хлеба рожь;
- крупным хлебопроизводителям поставлять в торговлю «субсидируемый» хлеб по максимальной цене 6,5 рубля за буханку.

Липецк: в связи с повышением цен на хлеб и хлебобулочные изделия и для поддержания малоимущих областей Совет увеличил размер социального пособия со 130 до 200 рублей в месяц.

Тамбов: в среднем цены на хлеб в Тамбове выросли на 50%. Батоны подорожали на 4-5 рублей, закупочная цена муки поднялась на 70%. Тамбовские производители хлеба муки приобретают главным образом в Белгороде и Воронеже. В ожидании неурожая администрации этих областей ограничили вывоз муки за пределы своих территорий.

Рост цен на муку высших сортов, поставяемую в Тамбов, составил от 59 до 70%. Постановлением администрации области прекращено регулирование торговых надбавок на хлеб, молоко, сахар, масло растительное.

В Воронеже тоже приняли «регулировать». А у фермера - свои объяснения и рецепты. Рынок в этой сфере если и существует, считает он, то в чрезвычайно переносной форме, и это приносит экономические дивиденды монополистам и политикам, политическим и политикам, а крестьянам - нищету. Прибыли достаются не тем, кто с сошкой, а тем, кто с ложкой. Хлеб нужно отпустить на свободу, и его цена должна стать, по Марксу, мерой общественно необходимого труда.

В цивилизованном мире рост цен на рынке не приводит к снижению уровня жизни. Рост этот увеличивает налоги и поступления в бюджет; отлаженный экономический механизм возвращает их в сферу потребления, которая через спрос сама регулирует цены. Но это - в цивилизованном механизме. А в условиях нашего дикого капитализма бюджетные деньги хлещут через многочисленные дыры в карманах коррумпированных начальников, и к населению бюджетная прибавка возвращается сильно обгрывенной номенклатурными мышьями. И какой-либо ответственности этих грызунов за грабеж в нашей стране не наблюдается.

Потому и нет никакой связи цен от монополизированного сырья с рыночной стоимостью товара. Какая уж тут мера, если газ-бензин-электричество - по мировым ценам, а молоко и зерно - в несколько раз дешевле?

РАЗМЫШЛЕНИЯ ЖУРНАЛИСТА

Один из воронежских фермеров в долгом разговоре о житье-бытье заявил мне, что регулирование цен на хлеб стало одной из причин вымирания села. То есть важная социальная задача, обозначенная как помощь бедным, по сути, обернулась полной своей противоположностью: «регулирование» стало инструментом истребления российского крестьянства. Беда в том, что новый строй никак не называет рынком, а наиболее близкое к построенному из российской истории - протозернство, при которой крестьянину оставляют на жизнь ровно столько, чтоб он смог дожить до следующего сезона рабского своего труда.

Одновременно номенклатура изображает из себя благодетелей. Типа заботится о малоимущих. Действительно заботится? Тогда отдайте деньги бедным. Пусть сами решат, купить ли горбушку, сходить в кино или проехать на маршрутке.

Однако деньги для номенклатуры - это святое, и она пропускает бюджетные средства через механизмы «регулирующих» цен. Судя по месту России в табели о рангах коррупции, - с большой пользой для себя пропускает.

На другой чаше весов - смертность на селе, которая в два с лишним раза превышает рождаемость... Поневоле поверишь, что непродукно исполняется чье-то задание: стереть крестьянство и саму страну с лица земли!

Как перекачивают рынок

Правительство и Дума в упор не видят необходимости ограничить рост составляющих себестоимости зерна и хлеба - нефть, газ, электричество, тарифы железнодорожные - чем она могла бы эффективно помочь крестьянам встать на ноги. Власть на местах тоже не торопится помочь сельчанам ограничением монополизма, созданием биржи для торговли сельхозпродукцией.

Не странно ли? - те, кто вырывает хлеб, много лет подряд твердят очевидно: государство должно ликвидировать кричущий рыночный перекосяк, и называть его рэкетом и даже бандизмом, - а власть этого перекосяка не видит и борочет, наоборот, о сдерживании цен на молоко и хлеб... Что за парадокс? А главное - чего ради?

Фермер вспоминает прошлый год. Тогда сверху спустили рекомендованные закупочные цены на продовольственную пшеницу: не ниже трех рублей за килограмм. Но цена ее давно должна быть иной! Ещё в 2000 году килограмм продовольственной пшеницы стоил 3,5 рубля, а с тех пор многократно выросли цены на электроэнергию, газ, ГСМ... Дизельное топливо почти сравнялось с ценой бензина АИ-93, и за литр сельзянки крестьянин платит пять килограммов отборного зерна. Или, как сообщил другой фермер: «Я завладел трактором шестнадцатой ведрами картошкой! Или он же и о том же: «От посевной до уборочной в 2005-м, с учетом процентов за частные кредиты (других нет), топливо подорожало более чем в два раза. Ни один политик, ни один министр в России не вмешивался, не предложил интервенций на рынок ГСМ - хлебные же пиаргосзакупки,

свободном рынке. А решала, наоборот, «важную социальную задачу»: не допустить повышения цен на хлеб. Любой чиновник сегодня крепко разбирается в хлебной экономике. Даже статистика! Глава Росстата Владимир Соколин заявил: «Рост цен на зерно и хлеб не имеет под собой экономических причин, а вызван искусственно подогреваемыми инфляционными ожиданиями. Запасы зерна в России выше прошлогоднего уровня. Некоторые участники рынка... организовали в СМИ публикации, подогревающие инфляционные ожидания...»

В общем кругом враги и вредители. Ни слова про сольерку, бензин, электричество, газ Соколин не сказал. Чем вызван непрерывный рост цен на энергоресурсы, не объяснил. Но не трудно догадаться, как считает уставший выживающий фермер, что рост этот объясняется примитивным желанием номенклатуры попутать в Куршевеле вино по десять тысяч евро за бутылку и получать миллион долларов в тринадцатую зарплату.

А в начале августа министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев заявил, что урегулирование проблемы торговых наценок в России необходимо: «Я могу сказать, что торговая наценка на хлеб составляет от 30 до 35%, притом что цена зерна в готовых хлебобулочных изделиях не превышает 23%». Министр заявил, что в России нет никаких проблем с обеспечением зерном или хлебом, а цены на хлеб в ближайшее время меняться не будут.

И фермер, и директор сельхозартели дружно заявили в ответ, что и та, и другая цифра - грубая ложь! Вот же официальная информация: розничные торговые точки ТД «Провиант-3», гипермаркет «Линия» хлеб продают с торговой наценкой от 6,5 до 7,8%. В ряде магазинов цена «Дарницкого» хлеба - 10,85 рубля (наценка 8,76%), в магазинах «Магнит» - от 10,9 до 11,4 рубля (наценка 8-10%). Остальные крупные торговые предприятия области продают хлеб массового спроса с 10%-ной наценкой.

Лишь мелкие киоски и магазинчики имеют большую наценку. Для них хлебобулочные изделия - основной товар, и наценка в 10% для них - смерть: даже на зарплату продавцов не хватит. А как же общественно необходимый труд?

Если Гордеев врет, то это дело для прокуратуры. А если не в курсе, то его надо увольнять. А может, это бизнес-комбинация у него, и личные фирмы министра получают огромные доходы от крупных его манипуляций на хлебном рынке?

А вот еще один крестьянский благодетель - Сергей Миронов, спикер Совета Федерации. Он тоже предложил ввести госрегулирование цен на хлеб и молоко.

Вот бы они ввели госрегулирование газа, нефти и электричества! Но мировые цены на энергоносители для нашей номенклатуры - это святое. А судьба крестьян - нет.

Первый вице-премьер Дмитрий Медведев, председатель совета директоров «Газпрома», отвечает за нацпроект по развитию АПК. Журналу «Шпигель» он сообщил, что за годы его председательства в «Газпроме» характер, поскольку избирательное законодательство исключает формирование предвыборных блоков.

К слову, распространенная на днях в Воронеже газета «Великорос» извещает: «Уважаемые соратники!.. Создается региональная общественная организация «Наша Родина». Если вы голосовали за партию «Родина», ваше место - в наших рядах!» В этой же газете не один раз делается реверанс в сторону КПРФ. Более того, сказано, что именно две патристические партии - КПРФ и «Родина» - могли стать основой реальной, «а не фиктивной партийной системы в России».

При всем при том Дмитрий Rogozin не теряет надежды на благоприятный исход судебного разбирательства по делу об отказе в госрегистрации ПП «Великая Россия». В сентябре должен состояться съезд «ВР»; Воронежская партконференция избрала на него своих делегатов.

Докатится ли то колесо?..

Если хлеб оказывается дешевле себестоимости зерна, то качественному оно быть не может. Из «условного зерна» можно сделать только «условный» хлеб. А йогги утверждают: вы - то, что вы едите. Результат такого «хлебопечения» - сон разума: хлеб, один из главных продуктов человеческой цивилизации, идет на корм скоту! И никто в нашей стране до сих пор не ответил за этот бред.

Пекарни и мельницы так и не получили развития в области. Наоборот, они сходят на нет - административно-командная система выжгла землю под их ногами.

Президент Воронежской гильдии пекарей и кондитеров Марина Лютикова: «Отпускные цены на муку высшего сорта выросли за последние дни на 75% - с 7-8 до 14 рублей за килограмм. В такой ситуации искусственно удерживать цены на хлеб - значит, просто задавить производителей хлеба».

Почти все хозяйства, которые трудятся на воронежской земле, даже кредит могут взять лишь под будущий урожай: нет у них залоговой базы, которую банки приняли бы в обеспечение кредита. И нет возможности придержать зерно, чтоб продать по дорожке. Жалкие их постройки, рабский труд от зари до зари, ржавая старая техника да убитые коровники - вот и все богатство.

Недавно через нашу область проходило что-то вроде автопробега западных образцов сельхозаппаратуры. Ее выставляли на центральной площадке Воронежа. Представители местных хозяйств ходили вокруг машин, охали и завывали, но никто ничего купить не смог - вообще ничего! Поставляла на площади техника, поставила и поехала дальше, на юг. И за это, по хорошему, такому псевдо-рынку надо бы голову оторвать. Кому конкретно - пусть читатели сами решают.

Сем сердец успокоится? А сердце успокоится, судя по всему, тем, что на земле будут хозяйничать лишь очень крупные капиталы, работать же на ней будут остатки выживших крестьян и дешавая рабсила СНГ. А может, китайцы станут хозяевами земли нашей.

Александр ЯГОДИН.

PS. Только не надо про нацпроект «Развитие АПК»! Из примерно 750 хозяйств области «нацпроект» 30 (4%). То есть одна и у «электрической» комиссии - только для очень хороших людей...

Рогозин тихо ушел в отставку..

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

В региональном отделении так и не зарегистрированной партии «Великая Россия» сменился руководитель - им вместо депутата Госдумы от Воронежской области Дмитрия Рогозина избран Евгений Илев, который до этого момента являлся секретарем бюро Совета отделения.

Собственно говоря, неформальный лидер политической партии «Великая Россия» Д.Рогозин давал временное согласие на руководство региональным отделением «ВР»:

«Прошлой весной я уважил просьбу воронежских единомышленников - тогда был сложный период становления этого отделения, а я считал центральной областью Черноземья своей политической родиной, - сказал «Коммуне» Дмитрий Олегович.

2 сентября, как известно, дан официальный старт парламентской предвыборной кампании, и теперь Рогозин намерен «сосредоточиться на решении задач федерального уровня».

На мой взгляд, произошедшая в Воронеже смена

лидеров реготделения «ВР» не имеет принципиального значения. Евгений Илев всегда занимал и занимает жесткую позицию. Он полностью владеет ситуацией, еще будучи руководителем аппарата регионального отделения «Справедливой России» и сумел ввести за собой немало «спросовцев», которые составили потом региональный костяк «Великой России». Пожалуй, можно согласиться с аналитиками агентства «Политтехно-2008»: даже незарегистрированная «Великая Россия» все еще представляет реальную угрозу на политическом поле для «Справедливой России». В Воронеже у «СПРОСА» нет опытных партаппаратчиков, лидер же реготделения Олег Финько

скорее «пламенный трибун», чем «природный функционер». Отодвинув в сторону Героя России, заместителя председателя Совета реготделения «ВР» Юрия Анюхина, как это сумел сделать Евгений Илев, - значит, всё держит под своим контролем. Про Финьку же аналитики «Политтехно-2008» высказываются так: он всего лишь доверенное лицо столичного главного финансиста «Справедливой России» Левичева и должен просто уметь расходовать деньги, пополняя партийную кассу своих боссов.

Обратившись к делегатам недавней конференции регионального отделения «ВР» с письменной просьбой о собственном отставке, Дмитрий Олегович одновременно сообщил им о решении президентской партии «обеспечить на общероссийском пространстве идейный альянс с патристическими силами и совместное участие в выборах в Госдуму». Между тем такой альянс не может носить официальный

ВЕСТИ

Колокол и колос на гербе

Советы народных депутатов утверждают официальные символы районов. Это герб, флаг. Но на гербах? В Подгоренском - в красном поле серебряная млошная гора с пурпурной пещерой, в косяк виден золотой колокол. Так запечатлена здешняя жемчужина - доносское белогорье с пещерными храмами. Символом Петропавловского района стал золотой пшеничный снол. А серебряные меч и ключ напоминают о святых апостолах. Имена Петра, ключаря небесного царства, и Павла, защитника христианства, дали название райцентру.

Домик в Павловске с мемориальной доской

Этот дом на доносском берегу в Павловске знаком многим. Сюда приходили спортсмены и поэты, краеведы, молодежь и ветераны. Его хозяин, человек доброй души, был наставником у физкультурников, возглавлял литературное объединение «Доносские родники», входил в районный совет ветеранов. Почетный гражданин города. С его участием издавались сборники местных авторов, газета. Сам он тоже писал хорошие стихи. Напоминать теперь о том открытии принародно мемориальная доска: здесь жил Северюков Георгий Петрович...

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

Николай СТАРЫХ.

Иван Евсеенко ● Рассказ

В светлый праздник Вознесения Господня на подворье Богородицкого древнего монастыря явился человек лет пятидесяти, тихий и неприметный, но по одеждкам его и облику выдалось, что не из простых людей, не из крестьян или городских рабочих жителей. Такими обычно бывают сельские учителя, вдруг вернувшиеся после долгого забвения к христианской нашей православной вере. Прежде, чем войти в пятиглавый храм Пресвятой Богородицы, человек долго и усердно молился на его золоченые купола, на высоко вознесенные над ними кресты, на икону Владимирской Божией Матери, возносящую притвор.

Закончив моления на подворье, человек поднялся по ступенькам внутрь храма. В церковной лавочке он купил восковую свечу, установил ее подле соборной иконы Владимирской Божией Матери, чудотворной и чудотворной, знаменитой не менее, чем сам человек, и стал молиться все так же усердно и глубоко. Когда же началась заутренняя служба, человек встал на колени и, совсем уже отрешенно шепча молитву за молитвой, не поднимался с них до полуденного его завершения.

Монастырь Пресвятой Богородицы — один из самых древних не только в нашей округе, но и во всей Руси. Построен он еще до нашествия татар. Много раз горел и разрушался, но Божиим промыслом снова возрождался, вставал из пепла. Чудотворная икона Владимирской Божией Матери обрелась в нем много позже, в дни Дмитрия Донского и, по преданиям, несомненно обороняла окрестные города и села от набегов уже ослабевших силой и властью, но еще таких грозных татар.

Во все времена были в монастыре великие настоятели, насельники и старцы, за исцелением и духовной помощью к которым стекался народ с ближних и дальних мест. Был такой старец в монастыре и сейчас, святой отец Паисий. Ему шел восемьдесят шестой год, он заметно слабел телом, но духом оставался крепок, хранил себе ежедневной и ежечасной молитвой, почти отшельнической уже даже не жизнью, а житием. Всего на своем веку пришлось испытать и претерпеть Паисию: и голод, и холод, и войну, на которой он воевал солдатом, и сибирскую ссылку, и тюрьму. Говорят, именно там, в тюрьме и ссылке, и обрел Паисий дар исцеления — телесного, а еще больше духовного, дар провидения. За этим исцелением и провидением к нему и шли теперь страждущие люди, которых никак у нас не убывает. Паисий никому не отказывал, принимал и выслушивал всех осмелившихся в маломой келье, где он жил, к нему, кроме крестных икононама да старенькой жесткой куховихи, и не было.

Сегодня по случаю праздника Вознесения Господня отец Паисий сам правил заутреннюю службу, Божиим словом, молитвой и проповедью возвышал сердца прихожан и ответно, молениями их, высоко возвышал свою душу. Человека, отрешенно молящегося на коленях перед иконой Владимирской Божией Матери, он приметил сразу, обеспокоенно останавливал на нем взгляд, чувствуя, что на душе у этого человека тяжело и непрочно. Паломников Паисий обычно принимал после заутренней службы, усаживал на кушетку, садился рядом плечом к плечу и терпеливо выслушивал их, изредка лишь роняя утешительное свое слово. Страждущие богомольцы возле кельи вели себя смиренно, во всем подчиняясь келейнику Паисия, мелоду монаху, Никите, который по справедливости определял, кому заходить к старцу притворе, а кому можно и погодить.

Но нынче Паисий нарушил давно заведенный порядок. Опираясь на посошок-посох, он раньше Никиты вышел на крыльцо, выдвинул из толпы заезжего, похожего на сельского учителя паломника, и с поклонном попросил остальных:

— Можно я вначале побеседую вот с этим человеком. У него горе великое. Никто в толпе и очереди не посмел противиться Паисию, все расступились, пропуская к крыльцу избранныка, хотя у каждого тоже была горе и беда немалые — со счастьем и радостью к старцу редко кто ходит. На то есть иные места.

Сам же избраннык, встретившись взглядом с Паисием, вдруг побледнел лицом, поник и, поже, даже засомневался — идти ему в келью или не идти, открываясь перед старцем или не открываясь.

А тот тем временем уже притворил дверь и, уславивая его, звал за собой:

— Поидем, милый, поидем. Все уладится. Паломник действительно как будто успокоился и послушно последовал за Паисием, оставив все свои сомнения. В келье старец усидел его на кушетку, сам присел возле и, присаясь к плечу гостя сухонкой, уже почти невесомой рукой, попросил:

— Ну, говори, говори. Но паломник заговорил не сразу. Несколько минут он оглядывая келью, ее простое, поразившее его убранство, посмотрел украдкой и на самого Паисия, которого так близко видел впервые, на его тоже совсем близкую рясу, на старенький темно-синего цвета козубок с посеребренным крестиком в излобье, на истерически наперный крест и лишь после этого не столько сказал, сколько выдохнул:

— Так что говорить? А что я скажу, — повторил прикоснувшись к его плечу Паисий, — то и говори. Бережное это, но какое-то обжигающе-горячее прикосновение опять возожгло паломника, и он заговорил излишне поспешно и торопливо, словно боялся, что Паисий его вот-вот оставит, или что он сам по забывчивости чего-то не доскажет.

— Зовут меня Иваном Николаевичем, фамилия — Огородников, — заволашевал он. — Родом я из села Николаевка, учительству там, русский язык и литературу преподаю. Может, слышали когда про Николаевку?

— Как же, слышал, — побуждая Ивана Николаевича к дальнейшему рассказу, тоже чуть поспешно ответил Паисий. — Церковь там святого Николая Угодника была. Очень пригожая.

— Я еще почти не застал, — признался Иван Николаевич. — Разорили в пятидесятых годах и зернохранилище там было, и клуб, и сельсовет. А потом и вовсе сожгли, теперь и фундамента нету...

— Ну, ничего, ничего, — нашел Паисий и на это печальное известие утешительные слова. — Даст Бог, отстроится.

Иван Николаевич замолчал, как будто опоздался, вести ему дальше разговор с Паисием или, может, лучше, попросив благословения, уйти, как слышал он, уходили другие паломники, которые и являлись сюда, в монастырь, за одним лишь благословением старца. Но еще раз, украдкой взглянув на Паисия, на сухонкие его, покаяющиеся на коленях руки, на поношенный лубок и наперный крест, он не устоял и рассказ свой продолжил:

— Жена моя, Марина Васильевна, — тоже учительница. Мы с ней познакомились еще на первом курсе пединститута, а на четвертом поженились и после уехали по распределению в родное мое село Николаевка. И так хорошо, так дружно стали там жить, что иной раз даже сами не верили своему счастью. Все у нас ладилось, все спланилось и в школе, и дома, и в общественной работе (сельскому учителю куда же от нас уйти?!). Одно было плохо — Бог детей нам никак не посылал. Мы и с врачами обращались, и ко всяким знахарям и знахаркам, что в нашем учительском звании, может, было и предоступительно. Но ничего не помогало. А ведь все сроки, чтоб родить детей, уже подошли к концу. Тогда мы с Мариной Васильевной вознамарились взять мальчишку или девочку из дет-

ского дома. Думали: вырастим их, воспитаем — и будут нам за родных, в старости опора и помощь. Ездил даже в один приют, чтоб приглядеться, кого взять себе в сыновья или дочери. Но потом повременили и решились на последние, совсем уж тайное средство. Приехали сюда, в Богородицкий монастырь, на покаяние и молитву. А я все-таки партийным человеком был, по должности и званию своему неверующий, но должности и званию своему неверующий, но должности и званию своему неверующий. Мы с женой и поверили. И нам за благословением, правда, идти заробели, забоялись, а вот на молитву перед иконой Владимирской Божией Матери, нашей заступнице, встали и раз, и в другой, и в третий...

И что ж вы думаете, родилась у нас после тех молитв через годочек Настенька. Да такая ангельски светлая, чистая и личиком, и душой. Казалось, что еще с самого малого, младенческого возраста она понимает, как, каким чудесным образом, появилась на свет Божий. Вымолили мы ее у Пресвятой Богородицы искренним своим покаянием.

После Настенька на волной деревенской воле не по дням, а по часам: дома во всем послушная отцу и матери, в школе во всем примерная, иных отметок, кроме «отлично», у нее никогда не было. Учительки нахваливали на дочь нашу не могли.

Годам к семи-восми вдруг обнаружился у Настеньки большой музыкальный, певческий талант. Мы сразу определили ее в районную музыкальную школу. Вначале, понятно, вози-



ли ее туда в сопровождении на автобусе, а потом Настенька и сама уже приспособилась ездить. «Чего, — говорит нам с матерью, — вы зря время будете тратить — я уже большая, взрослая». Такая вот самостоятельная была.

В музыкальной школе Настенька тоже показала себя первой ученицей. Во всех конкурсах и конкурсах участвовала, в Москву даже несколько раз ездила. Там одна преподавательница из консерватории ее приметила и наедине сказала: «Вот что, Анастасия, заканчивай ты поскорее школу и к нам. Такие таланты и такие голоса, как у тебя, встречаются редко».

Настенька от этих слов и похвал ничуть не загордилась, а лишь посерьезнела как-то, повзрослела, хотя ей тогда всего четырнадцатый год шел, и начала усиленно готовиться к будущей учебе в консерватории.

И тут мы с Мариной Васильевной вдруг стали замечать, что ей повышенное внимание оказывает известный наш предприниматель, депутат Хлобистьев. На всех концертах ее бывает, дорогими подарками одаривает, а если куда она едет в другие города вместе с участниками районной художественной самодеятельности, так билеты всему коллективу оплатит.

— Хлобистьев? — неожиданно прервал рассказ Ивана Николаевича Паисий.

— Хлобистьев, Хлобистьев, — подтвердил тот. — А вы что, тоже его знаете?

— Да кто же Хлобистьева не знает, — после недолгого молчания откликнулся Паисий. — Он в последнее время в монастырь к нам часто заходит. Мы недавно новый колокол воздвигали на колокольню, порушенный еще в советские годы, так Хлобистьев на него самое большое пожертвование сделал. Имя теперь Хлобистьева на том колоколе обозначено.

— Славыный колокол, — похвалил Иван Николаевич. — Я в день воздвижения его приезжал сюда, слушал.

Но потом он тоже вдруг примолк, опустил голову, а когда поднял ее, то заговорил совсем обном.

Дело, конечно, известное, отец Паисий: малое пожертвование сделаешь, на храм Божий — малый грех с тебя снимается, большое — большой.

— Истинно так, — согласился с ним Паисий, поправляя на коленях, может, уже и притомившиеся, онемевшие руки.

Иван Николаевич понял это движение по-своему, обеспокоенно взглянул в узенькое окошко-бойницу на монастырское подворье, где томилась, дожидаясь своей очереди, другая паломница и богомольцы, и вспыхнул заново:

— Но есть ли такие грехи, отец Паисий, которые не искупаются?

— Кто из нас не без греха, — попробовал погасить его вспыхнувший Паисий, но еще раз прерывал и останавливал не решился.

— Предупреждали мы Настеньку, — в волнении не расслышав вразумляющих его слов Ивана Николаевича, — ты с Хлобистьевым поосторожней, подозрительным нам кажется его внимание к тебе. А она в ответ лишь смеется над нашими тревогами: «Ну что вы, отец с матерью, Станислав Олегович просто очень любит музыку, искусство, поддерживает таланты. А потом, я уже большая, взрослая, ничего со мной не случится, все будет беспокойно».

Но случилось, и совсем скоро. Уехала однажды Настенька в музыкальную школу и должна была вернуться с последним вечерним автобусом. Мы с Мариной Васильевной пошли встречать ее на остановку, а автобуса все нет и нет. Признаться, мы такому обстоятельству сначала не очень и обеспокоились. И прежде бывало, что последний автобус то ломался, то шофер заурямится и не поедет в дальнюю нашу деревню на ночь глядя. Настеньке тогда приходилось возвращаться домой пешком.

Восьмь километров, конечно, — не ближний свет, но по молодости вроде бы не так уж чтобы обременительно. Дело, конечно, вернулись мы с Мариной Васильевной назад, стали ждать ее, домашние всемиными делами занимаемся, учительскими, поурочные планы пишем, тетради проверяем. Но с часов-курантов глаз не спускаем, за калитку нет-нет да и выглядываем. А Настенька все не появляется и не появляется. И вот, когда настеньке наши куранты пробили половину первого ночи, забили мы тревогу. Принялись звонить в музыкальную школу (но там кого отыщешь в такое время?!), потом в милицию,

пол, так и так, девчонка пятнадцати неполных лет давно должна бы приехать или прийти из музыкальной школы, а до сих пор нет. Ну, милицию нашу вы знаете. Мы же и виноватыми оказались. Обругал нас какой-то дежурный на ком свет стоит: «Шатается где-нибудь ваша неполная пятнадцатилетняя дочь с парнями, вернется к утру, никуда не денется!» «Да не может она нигде шататься, ребенок еще, подросток». «Вот-вот, — кричит он на нас, — как раз такие и шатаются!» Смотреть надо за дочерью лучше!» — и бросил трубку.

Настенька действительно вернулась рано утром, уже с рассветом. Но какая?! Вся измученная, истерзанная. Мы с распросами к ней, с родительскими тревогами. Она и рассказала нам с Мариной Васильевной всю правду. Настенька всегда обо всем рассказывала отцу с матерью, читалась, как другие дети. Так воспитали мы дочь.

Правда же была страшнее страшного. Последний автобус в тот день и на самом деле в Николаевку не пошел, объявился спланным. Настенька, куда ж деваться, отправилась домой пешком. Время от времени останавливалась, поднимала руку, надеясь, что ее подберет какая-нибудь попутная машина. Может, кто из наших богатых односельчан будет возвращаться в село или начальство нового хозяйства, образовавшегося нас на месте бывшего колхоза. Настеньку все хорошо знали и бывало, подвозили, когда до сельсовета, а когда так и до самого дома. Остановилась на ее прощальную машину и на этот раз. И оказалось — это Хлобистьев со своими охранниками едет на дачу. Он тут неподладил у Николаевки, километрах в семи, обсажив-дачу себе в сосновом бору выстроил. Настенька, душа чистая,

доверчивая, села в ту машину: как же, ее благодетель и поклонник едет, человек знакомый, любитель музыки и искусства — чего ж бояться, чего ж отказываться. Она и не отказалась, поехала. Хлобистьев начал ее всякими обильными речами развлекать, рассказываям (он на тот великий мастер), на дачу и себе заманивать, дескать, заведем всего на полчас, посмотрим, как я живу, чаю попьем, проголодалась небось в школе. А если захочешь, то, может, и споешь нам что-либо, у меня и пианино на даче есть. Ребята мои тебя после дождя доставят, родителям прямо в руки. Они у тебя лучше понимающие, на меня не обидятся, тебя ругать не будут.

Настенька и поддалась на его обольщения, ребенок все-таки еще, заблудила обо всех наших предупреждениях.

И случилось на даче у Хлобистьева то, что, наверное, и должно было случиться, что давно он себе загадал, замыслил. Пьяный, не помнящий себя надругался он над Настенькой самым жестоким, нечеловеческим образом. Потом охранники выбросили ее на шоссе и скрылись.

Настенька семь километров, таёсь от встречных людей, машин и людей, по лесам и оврагам добралась к утру домой. Мы с матерью, понятное дело, сразу бросились вызывать милицию, «скорую помощь». Но Настенька вдруг совсем уже не по-детски, непо-девчоночь, а по-взрослому и без единой слезинки на глазах сказала нам: «Не смейте! Я тогда жить не стану».

Мы и так ее давай уговаривать, и этак: «Настенька, — объясняем ей, — нельзя, чтоб страшное такое преступление осталось ненаказанным. Да и здоровые люди в большой опасности, на тебе же живого места нет!» А она опять все и опять без единой слезинки: «Вы, что же, позора моего хотите, смерти?»

Мы с Мариной Васильевной и замерли от удивления от этих ее слов. Вот какой оказалась наша Настенька, которую мы у Пресвятой Богородицы яркими молитвами и слезами вымолили! В одну ночь повзрослела она, страдания нечеловеческие пережила и готова теперь смерть принять, лишь бы людской молвой и позора избжаться!

Куда ж нам после этого деваться, подчинились мы дочери своей, почувствовали, что действительно, если хотя одна живая душа узнает обо всем случившемся с ней на даче у Хлобистьева, то позора такого Настенька не переживет. Характер у нее вдруг обнаружился вон какой сильный, нами непредвиденный.

Но не выдержало у Настеньки девчоночье ее неокрепшее еще сердце. Две недели она безвыходно сидела дома, сказала всем большой, простудившейся. Ни в сельской нашей школе не показывалась, ни в музыкальной. Забывает в своей комнате и сидит там целыми днями. Мы с матерью стараемся не досажать ей ненужными разговорами и утешениями, терпим все и да любви радуемся. Думаем в тревоге своей и любви надеяться, может, со временем в душе Настенькиной боль и страдания поутрутятся. Время, оно все лечит, успокаивает. Но не судьба была сбываться нашим надеждам и упованиям.

Приходим мы однажды поздно вечером с работы (педсовет как раз заседал, вот и задержались дольше обычного), а она лежит у себя в комнате на полу — и неживая уже. Ну, тут уж мы давай и врачей вызываем, и милицию, и школьных учителей.

Милиция, что ж, приехала, посмотрела, никаких следов насильственной или добровольной смерти не обнаружила, составила на всякий случай какой-то протокол — и успокоилась. Мол, неее это дело, пусть врачи разбираются. А врачам «скорой помощи» уже и разбираться нечего — поздно. Настенька два часа как умерла.

Но в район ее врачи все-таки увезли и вскрыли, дали нам заключение о причинах Настенькиной смерти. По их заключению выходило, что не выдержало у нее сердце чрезмерных девичьих переживаний, может, несчастной любви или еще чего-либо похожего. У подростков, объяснили нам, да еще таких одаренных, талантливых, как Настенька, подобное случается часто. Вон была когда-то подрастающая, Надя Русева, так тоже умерла в подростковом возрасте, пятнадцати или шестнадцати лет.

Прочитали мы с Мариной Васильевной врачебные эти домыслы, послушали устные объяснения и даже плакать не в силах. Мы-то знали, отчего умерла наша Настенька: не от раздельной любви (у нее на примете еще и мальчи-

ка, ровесника, никакого не было) и не от таланта своего, может, и вправду большого, а от больших страданий душевных. Не вынесло ее сердце надругательства — разорвалось.

Похоронили мы Настеньку на нашем сельском кладбище, каждый день ходим туда, прощиваем на могиле доподзона и не знаем, как нам дальше жить и зачем жить?

И вот в этом отчаянии, смертной тоске поехал я тайком от Марины Васильевны к Хлобистьеву. Зачем и почему поехал, признаться, и сам сначала не знал. Но поехал, добился приема, зашел в кабинет. И когда глянул на Хлобистьева, так сразу и понял, почему приехал и что скажу ему.

— Грех, — объявляя я его, — ты совершил самый страшный на земле, которому нет и не может быть прощения.

— Какой еще грех?! — делал он вид, будто не понимает, о чем идет речь. — А вот, — продолжая я, — еще Федор Михайлович Достоевский говорил, что самый страшный и неискупимый грех — надругательство над несовершеннолетней.

— Да не знаю я никакого твоего Достоевского! — взъярился Хлобистьев. — Чего тебе от меня надо? — А ничего и не надо. Просто в глаза твои хочу поглядеть, увиждь, выдержишь ты этот грех, или нет?!

— Нечего на меня тут глеть! — еще больше взбеленился он. — Не фотокаточка! Знаю я вас, таких вот бедныхных да несчастных! Дочь до смерти довел, изурлил чрезмерными занятиями, а теперь хочешь все на честного человека свалить?! Нет, не будет этого! Нет, меня, я тебя в тюрьму упрячу, — и уже к телефону тянется, пугает.

Я терплю, жду, что будет дальше. Мне главное, что я сказал ему всю правду, и что он сам теперь знает — преступление его пусть только нам двоим с Мариной Васильевной, но известно.

Хлобистьев вроде бы и действительно опомнился, положил трубку и вдруг говорит:

— Ладно, дам тебе две тысячи долларов на расходы. Талант Анастасия я высоко ценю. Будь у меня такая дочь, я бы ее как зеницу ока берег.

— Не возмю у тебя денег! — отвергаю я его предложение. — Ни двух тысяч, ни двух миллионов. Отгрех ты своего не откупиться. Погибнешь! Душа твоя не выдержит его.

И с тем вышел из кабинета, вроде бы как совсем успокоенный в своей правоте и правде. Но когда оглянулся назад и увидел в незакрытой еще двери Хлобистьева, то вдруг ясно и отчетливо понял: убью я его, непременно убью, потому что на покаяние Хлобистьяна нету меня и не может быть никакой надежды. Такие, как он, не каются.

— Убьюте?! — вздрогнул совсем худеньким, изможденным в постах телом Паисий.

— Непременно убью! — еще тверже повторил тот свое, судя по всему, не раз обдуманное решение.

Но потом не выдержал и вдруг выдал Паисию все терзавшие и мучившие его сомнения:

— Я понимаю, отец Паисий, что убить человека — грех тоже неискупимый, нарушение главнойшей христианской заповеди: «Не убий!». Но и выхода у меня иного нет — зло, преступление должно быть наказано. Не правда ли?! Вот если бы над Божией Матерью в юном ее возрасте надругались так, как над Настенькой, что бы мы тогда стали делать?

— Молиться, — был краткий ответ Паисия. Но Иван Николаевич уже его не слушал. Он заговорил с еще большим жаром и волнением:

— Я тут же придумал, как убью Хлобистьева. В сельской учительской жизни и приоткрылся к охоте. У меня ружье есть очень хорошее, дваствольное, тульшского работя. Заряжу я его мякотью, как на волка, любого зверя (а Хлобистьев, он и есть зверь лютого), подстерегу на даче убоь единым выстрелом, не промахнусь. Стрелок я отменный и удачливый.

Паисий дал выговориться Ивану Николаевичу до конца. Потом, словно отгоревая озвбысь сухонкие руки, сложил их на наперном кресле и в полной тишине спросил:

— А зачем же вы тогда в монастырь приехали? Зачем целый день молились возле иконы Божией Матери, стояли на коленях, колы решились все?

— Да как же зачем?! — удивился даже его вопросу Иван Николаевич. — Разумом-то я решил убить Хлобистьева и убью, наверное, а душа сопротивляется греху, не согласна с моим воспламенным разумом. Вот я и приехал в монастырь, вот и стоял целый день перед иконой Пресвятой Богородицы, у которой мы пятнадцатилетом назад вымолили себе Настеньку, спрашивая, как же мне быть?

— И что же Мать Божия? — одним дыханием нарушил тишину Паисий.

— Молчит, — вздохнул и поник Иван Николаевич.

Паисий же после этих слов и признаний, наоборот, взбодрился, опять тронул Ивана Николаевича за плечо, утешая тем прикосновением и телом его, и душой. Один только он и смог сотворить подобное чудо с пришедшим к нему с бедами своими и исповедью человеком — это все знали, за этим и стремились к старцу. Но, минуто спустя, Паисий тоже со вздохом спросил:

— Так чем же я могу помочь вам, кол Пресвятой Богородицы молчит?

— Слово, — будто только и ожидал его вопроса Иван Николаевич.

— Ну что ж, — согласился с ним старец, — Воинству так: вначале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог.

Он поднялся с кушетки, встал перед иконой, изложил в конце концов себя крестным знаменем и повернулся к Ивану Николаевичу уже совсем иным человеком, твердым и непреклонным.

— Сами видите, Иван Николаевич, дать вас благословение на страшный, задуманный вами грех, на преступление я не могу, не в моей это силе и не в моей власти. А вот благословить вас на великое терпение, на великий подвиг терпения могу и обязан, это в силе моей, и во власти.

Иван Николаевич, как и полагается перед принятием таинства, сложил ладони одна на другую, низко склонил повинную свою голову, и Паисий троекратно благословил его с нерушимо молитвою на устах: «Во имя Отца и Сына, и Святого Духа».

Когда же таинство было завершено, старец как-то совсем уже по-мирски приобнял Ивана Николаевича за плечи и напутствовал его последним утешительным словом:

— Терпи, милый, терпи. С тем они и расстались.

А через три дня по всей округе разнеслось известие: убит самый богатый в области предприниматель, депутат и общественный деятель, Хлобистьев Станислав Олегович. Убит выстрелом из охотничьего двухствольного ружья у крыльца своей загородной дачи. Охранники тут же открыли ответный огонь, погнались за убийцей, но он ловко ушел от них по лесным тропам, которые, судя по всему, заведомо изучил. Как и водится в подобных случаях, вся милиция поднялась на ноги, был объявлен план поиска «Перехват». Только перехватывал никого и не понадобилось: убийца, удивляя возмущенную милицию, сам добровольно сдался властям да еще и представил вещественное доказательство — охотничье, хорошо пристрелянное ружье работы тульских мастеров. Им оказался учитель русского языка и литературы Николаевич Огородников, у которого недавно умерла в пятнадцатилетнем возрасте дочь, подававшая очень большие надежды в музыкальном и певческом искусстве.

Дотошные журналисты тут же стали докапываться, нет ли какой связи между смертью Настеньки Огородниковой и убийством Хлобистьева. Все знали и помнили, как Хлобистьев оказывал ей внимание, поддерживал молодой талант. Но ведь он подвозил не только ее, а и многих других, делал пожертвования на школы, на детские приюты, на церкви. В Богородицком монастыре вот колокол отлит, судят, на один его деньги, и имя Хлобистьева на том колоколе запечатлено навечно.

Вобщем, ни до чего журналисты не докопались: свидетелей какой-либо прямой связи между смертями Настеньки Огородниковой и Хлобистьева не обнаружилось. Охранники, может, что и знали, но заперлись и упорно молчали. Им было не до этого. Раз не сумели они предотвратить гибель своего подопечного, то в лучшем случае им грозило бесповоротное увольнение со службы, а в худшем — могли охранники поглотиться за Хлобистьева и жизнью. Другая и соратники покойного были под стать ему: лишник гворливых свидетелей они терпеть не стали бы.

Следователи тоже зашли в немалый тулик. Убийца никто определенно сознался в своем преступлении, показав на следственном эксперimente, как он застрелил Хлобистьева, а вот о мотивах преступления отказался говорить напрох.

Он лишь время от времени, окончательно запутывая их и как бы даже теряя рассудок, повторял одни и те же слова из известного стихотворения поэта Лермонтова:

**Я убил его вольной волею,
А за что про что — не скажу тебе,
Скажу только Богу единому.**

Ничего не добились следователи и журналисты и от жены Ивана Николаевича, Марины Васильевны. На всех допросах и собеседованиях она заучено твердила: «Как Иван Николаевич сказал, так и верно». Было видно, что они заранее сговорились никогда, ни при каких обстоятельствах не нарушать слово, данное однажды Настеньке, не предавать ее и по смерти матери и позору.

Случилось и нечто из конца концов отступились от Ивана Николаевича и отравили материалы в суд. Тянуть дальше было незачем: преступник в своем злодеянии сознался, орудие преступления налицо, чего же еще надо. Мотивы, конечно, дело важное, но не за мотивы же его все-таки будут судить, а за убийство.

Суднад Иваном Ивановичем назначили через месяц. Народу в зале заседаний набилось до отказа. Всем было любопытно не столько слушать разбирательство, сколько посмотреть на Ивана Николаевича Огородникова, рискнувшего убить самого Хлобистьева. Собрывшиеся разделились почти на две равные части: одни с чистым сердцем (хотя и тайно) сочувствовали Ивану Николаевичу, помня недавнюю смерть его дочери, и были совершенно уверены, что тут не все так чисто и гладко, как говорит прокурор-обвинитель, другие же, в основном из соратников Хлобистьева, наоборот, требовали и перешептывались между собой, требовали (и крепко надеялись на это) для Огородникова предельно строгого наказания, вплоть до высшей меры.

Суд, наверное, завершился бы часа за полчаса, да, особых осложнений в нем вроде бы не предвиделось. Но вдруг в самый разгар его, когда велся допрос свидетелей, в зал, сопровождаемый Никитой, осторожно вошел отец Паисий. Его сразу все узнали, зашумелись, и по рядам побеголо:

— Паисий, Паисий...

А несколько старушек, приловчившись ради любопытства и развлечений ходить едва ли не на все заседания суда, сокрушенно закатили головами:

— Ох, не зря он тут появился, не зря! Что-то будет?

Судья, человек строгий и многоопытный в юридических делах и разбирательствах, вынужден был сделать старушкам замечание и даже пригрозил штрафом. Но участники процесса и зрители видели, что он тоже немало смущен появлением Паисия и не знает, терпеть, как вести себя в его присутствии. Скопую он помнил, священнослужители на суд добровольно, без настоятельной необходимости и приглашения не приходили.

Но минутное замешательство вскоре забылось. Паисий, опираясь на посошок, присел на скамейке, затих и как бы даже задремал, утом-

ленным дальней дорогой. Бодствовал рядом с ним лишь Никита, зорко следя, чтоб бойкие фотокорреспонденты и телевизионные оператор

ДЕЛОВОЙ ВЕСТНИК

документы • объявления • реклама

03-го сентября 2007 г. №253-в.

Реестровый номер торгов 253

ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

на право заключения государственных контрактов на поставку учебно-лабораторного оборудования, учебных автомобилей, компьютерных обучающих программ

1. Торги проводит: Уполномоченный орган. Уполномоченный орган: главное финансовое управление Воронежской области. Государственные заказчики: областное государственное образовательное учреждение начального профессионального образования «Профессиональный лицей №7 г. Воронежа».

Table with 4 columns: № лота, Наименование*, Место поставки товаров, Начальная (максимальная) цена лота, руб.

- Члены комиссии: 6. Дудецкая Тамара Васильевна - ведущий консультант отдела организации и проведения торгов и аукционов главного финансового управления Воронежской области;

В состав конкурсной комиссии входит 11 (одиннадцать) членов. Заседание проводится в присутствии 8 (восьми) членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

4. Место, дата и время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе. Конкурсная комиссия в период с «31» августа по «03» сентября 2007 года осуществила оценку и сопоставление заявок на участие в конкурсе, поданных участниками размещения заказа, которые были признаны участниками этого конкурса (см. Протокол рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе №253-6 от «31» августа 2007 г.).

Table with 3 columns: Регистрационный номер заявки, Наименование, Почтовый адрес участника размещения заказа

6. Результаты оценки и сопоставления сведены в приложения к протоколу 253-в от «03» сентября 2007 г. 7. Решения о присвоении заявок на участие в конкурсе порядковых номеров, принятые на основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.

На основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе принято решение о присвоении заявок на участие в конкурсе следующих порядковых номеров:

Table with 4 columns: № лота, Регистрационный номер заявки, Участник конкурса, Присвоенный порядковый номер по мере уменьшения степени выгоды предложенных условий исполнения контракта

8. Принятые решения. В соответствии со статьей 28 Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005г. конкурсная комиссия приняла следующее решение: 1. Признать победителем открытого конкурса на право заключения государственных контрактов на поставку учебно-лабораторного оборудования, учебных автомобилей, компьютерных обучающих программ по лоту № 3 000 НТП «Электронно-механические системы» (602254, Владимирская обл., г.Муром, ул. Машинистов, 25-42) заявку которого присвоен первый номер, с предложенной ценой контракта 4927770 руб.

Table with 3 columns: Должность, Имя, Фамилия

Приложение к протоколу 253-в от 03.09.2007 года

* Наименование и количество товаров по позициям, составляющим предмет каждого лота, указаны в Приложении к настоящему протоколу. Сроки поставки товаров: до 15 ноября 07г. Источник финансирования: областной бюджет.

- 1. Барукова Наталья Николаевна - председатель комиссии - заместитель руководителя главного финансового управления Воронежской области;

Table with 10 columns: № лота, Наименование, Количество, Начальная цена, and 6 columns for offers (253-1, 253-5, 253-6, 253-7)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Наименование конкурса: открытый конкурс на право заключения государственного контракта на поставку стоматологического оборудования и расходных материалов для ГУЗ «Воронежская областная клиническая стоматологическая поликлиника». 2. Торги проводит: уполномоченный орган.

Table with 4 columns: Предмет государственного контракта, Наименование товаров, Место поставки товаров, Начальная (максимальная) цена контракта, руб.

Table with 3 columns: Наименование, Количество, Цена

Реестровый номер торгов 288

Table with 3 columns: Наименование, Количество, Цена

5. Срок, место и порядок представления конкурсной документации. Конкурсная документация представляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101 бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

Новые крылья «Чайки»

На стадионе «Чайка» от рассвета до заката кипит работа. Сегодня здесь каждый день устанавливают рекорды, но не спортивные – трудовые. Специалисты воронежского СМУ-222, выигравшие тендер на проведение подготовительного цикла реконструкции футбольного поля, ведут ударными темпами земляные работы.

Механизатор Петр Козловский не покидает кабинку своего трактора-погрузчика даже в выходные дни. Не помехой был и паливший зной. До конца сентября «нулевой» цикл должен быть завершён. С поля уже сняты травяной покров и верхние слои земли. Затем на своеобразный котлован, по словам прораба Александра Горлова, положат подушку из песка и щебня. Кроме того, строителям предстоит обустроить дренажные колодцы по углам поля. 1 октября «эстафетная палочка» должна быть передана специалистам московской фирмы «Интерспортстрой», которой предстоит вести монтаж системы жидкостного подогрева поля.

Будет ли «накрыто» футбольное поле «Чайки» в нынешнем году – вопрос остаётся пока открытым. Девять с половиной миллионов рублей – именно столько стоит искусственное покрытие – предстоит еще изыскать. Вся надежда на поддержку из областного бюджета, и решением этой проблемы активно занимается председатель Воронежской областной думы Владимир Ключников и председатель думского комитета по делам молодежи и спорту Петр Семенов.

«Но уж к весне будущего года поле совершенно точно украсит искусственный газон», – убежден директор муниципального учреждения «Городской физкультурно-спортивный центр» Владимир Бочалов.

Строительство футбольного поля с жидкостным подогревом – только первый шаг на пути реконструкции одного из старейших воронежских стадионов.

Генеральная задача, которую поставили перед собой областные и муниципальные власти, – не просто восстановление стадиона, а его полная реконструкция с учетом новейших спортивных технологий, но при этом должна сохраняться классическая архитектура здания, построенных в духе русского классицизма. Это первая задача. Вторая и, пожалуй, главная цель – сохранить

универсальность стадиона, его доступность для населения. Столь обширные планы могут быть реализованы лишь при объединении усилий федерального, областного и муниципального бюджетов, поскольку предстоит колоссальные капиталовложения для реанимации стадиона, возраст которого свыше полувека.

А федеральная программа «Развитие физической культуры и спорта Российской Федерации на 2006-2015 годы» дает реальный шанс для реализации вышеперечисленных планов.

Вторым этапом реконструкции стадиона станет строительство трибун для зрителей. В соответствии с современными стандартами они будут иметь подтрибунное пространство, где разместятся раздевалки

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

В 1953 году в Ленинском районе был открыт стадион Воронежского военного округа, который впоследствии получил название «Чайка». Тогда это было одно из лучших спортивных сооружений города. Помимо футбольного поля, площадок для игры в волейбол, баскетбол, большой теннис на территории построен первый в городе плавательный бассейн. Здесь действовал неформальный клуб городошников – любители этой старинной русской игры съезжались со всего города.

Второе рождение «Чайки» связано с переходом стадиона под «крыло» завода «Электроприбор». Заводчане проводили соревнования по 12 видам спорта, включая круглогодичную заводскую спартакиаду, массовую сдачу норм ГТО. До полутора тысяч человек ежегодно занимались физкультурой и спортом на стадионе. Работали группы здоровья, секции шахмат и туризма, различные любительские спортивные клубы. В середине 80-х на арене проходили игры первенства СССР по футболу второй лиги, матчи дублеров «Факела», тренировались команды дублеров сборных команд города и области. В почете был и детский спорт – школьники со всей области сражались за призы клубов «Золотая шайба» и «Кожаный мяч».

В 90-е, после начала реформ, стадион пришел в упадок, превратившись из крупного спортивного центра в «криминальный угол в центре города».

Возрождение стадиона началось после передачи его в июне 2004 года муниципальному учреждению «Городской физкультурно-спортивный центр».

Для спортсменов, кабинеты тренеров, помещения для хранения спортивного инвентаря, Душевые.

Для легкоатлетов заново отстраивают восемь новых беговых дорожек с современным синтетическим покрытием, оборудуют легкоатлетические зоны для прыжков в длину, высоту, метания копья.

Запланировано строительство запасного футбольного поля, также с искусственным покрытием.



правила этой игры. Дело за малым – был бы зал.

Будущий физкультурно-оздоровительный комплекс будет соответствовать всем международным стандартам. Сегодня в Воронеже нет спортивных залов такого уровня, с таким количеством зрительских мест. Высота зала, согласно проекту, будет составлять 14 метров, это на полметра метра выше, чем предписано международными требованиями.

Свободный доступ на стадион установлен для занятий физкультурой и спортом учащихся общеобразовательных школ Ленинского района, зрителей и участников городских и районных спортивно-массовых мероприятий.

Арендная плата будет установлена для любительских клубов и команд. И сейчас на условиях аренды у нас занимаются студенты Воронежского государственного архитектурно-строительного университета.

Когда реконструкция еще не началась, на стадионе проводили часть игр и финал чемпионата города по футболу среди взрослых и детских команд, футбольные универсиады, игры на Кубок Воронежа.

Без сомнения, приоритетным направлением «Чайки» должен быть массовый спорт, а стадион наверняка станет главным местом проведения общегородских соревнований. Но для того чтобы спорткомплекс мог развиваться и совершенствоваться свою базу, будут открыты различные платные кружки и секции для населения, прокат спортивного инвентаря. Кстати, впервые за долгие годы две зимы подряд заливали каток, хоккейную площадку. С раннего утра и до позднего вечера здесь играла музыка, работал прокат коньков, а среди катающихся были не только дети и их родители, но и бабушки, дедушки. Купили снегоборочную машину, так что будущей зимой быстрее и легче можно будет почистить и ледяные дорожки, каток, хоккейные площадки.

Старожилы вспоминают, когда в 1953 году стадион был открыт, сюда приезжали со всего города. Сегодня делаются первые шаги к восстановлению старых добрых традиций.

Надежда ДОЛИНИНА.

Аварийные дома уйдут в прошлое

В Воронежской области разрабатываются программы расселения жильцов аварийного жилья и капитального ремонта многоквартирных жилых домов.

По информации из Главного управления жилищно-коммунальной политики области, сегодня в регионе насчитывается 31,5 тыс. кв. метров аварийного жилья, в таких домах проживают около одной тысячи человек. Ветхими признаны дома общей площадью около 365 тыс. кв. м, в них живут более 14 тысяч человек.

За последние пять лет из аварийных домов в Воронежской области уже переселены свыше 1 тысячи 700 человек. На эти цели из всех источников финансирования было направлено 341,2 млн. рублей, в том числе 112 млн. – из федерального бюджета.

Отрадные перспективы на этот счет открываются в связи с выделением региону дополнительных средств из федерального бюджета. По предложению думской фракции «Единой России» на переселение граждан из аварийного жилищного фонда Воронежская область получила 121,8 млн. рублей. Около 23 млн. рублей к ним прибавят областной и муниципальные бюджеты.

Как заявил губернатор Владимир Кулаков, теперь главное – эффективно распорядиться бюджетными средствами, чтобы каждый рубль работал на человека, на улучшение его социального самочувствия.

Списки переселенцев уже готовы, идет процесс согласований. В районах области будут переселены жильцы 12 аварийных домов, столько же непригодных для проживания жилых зданий будут ликвидированы в Воронеже. Череда долгожданных новостей ожидает наших земляков в конце осени – начале зимы, после проведения тендеров на покупку квартир. Прием в областной

администрации намерены полностью снять с новоселов расходы по оформлению документов на приобретаемое жилье.

С будущего года число жителей области, которые смогут распорядиться со своими аварийными «квадратными метрами», заметно вырастет. За счет недавно созданного Фонда содействия реформированию ЖКХ область может получить из Федерации на реализацию программы «Аварийное жилье» 1,8 млрд. рублей – по 450 млн. рублей в ближайшие четыре года. Правда, для этого необходимо полностью выполнить условия, предъявляемые Фондом к участникам программы.

Как отмечалось на недавнем совещании в областной администрации, общими усилиями в регионе предстоит построить понятную и стройную систему работы в этом направлении. В каждом городе и районе необходимо еще раз внимательно проанализировать состояние жилищного фонда, выверить базу данных по каждому дому, каждой квартире, жильцы которых будут переселены. Именно предложения с мест будут учтены при определении первоочередности на переселение.

С созданием Фонда появляется возможность вести широкомасштабную работу и по капитальному ремонту многоквартирных жилых зданий, по приведению в порядок крыш и инженерных сетей. За четыре предстоящих года из средств Фонда содействия реформированию ЖКХ область может получить на эти цели 2,7 млрд. рублей. Определение конкретных адресов ремонта, объема производимых работ – также задача местной власти, к которой люди, прежде всего, и обращаются за помощью в решении их насущных проблем. Данные с мест лягут в основу разрабатываемой программы по капитальному ремонту жилых домов.

Надежда СУВОРИНА.

Будем ее вспоминать...

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Известный писатель, лауреат Государственной премии России Юрий Гончаров в новом своём произведении, повести «Будете меня вспоминать...» по-новому взглянул на многие уже устоявшиеся вещи. Повесть эту напечатал в первых двух номерах за 2007 год журнал «Подъём».

...Клавдия оставили в небольшом прифронтовом городе с очень важным заданием: сообщить нашему командованию о расположении немецких частей, о предателях-полицаев, о передвижении шлепонов с войсками... Словом, обо всём, что имело бы значение в борьбе с оккупантами. Задание было ответственным, опасным, но выполнить его у разведчицы Кюменталь имелась все шансы: она являлась приёмной дочерью чистокровного прибалтийской немки Мильды Карловны Кюменталь, прекрасно знала немецкий язык, её могли взять на работу в административную немецкую структуру. И планы товарища Орлова, от которого Клавда получила задание, оправдались.

На квартиру к Мильде Карловне стал майор Фок, представитель германского штаба по организации снабжения войск и их передвижений в зоне боевых действий. Сама Клавдия устроилась машинисткой в городскую управу, где ей доверили перепечатку и секретных документов. Словом, разведчица оказалась в нужной ей среде.

Думается, не только ради сюжетных хитросплетений Юрий Гончаров задумал и написал эту повесть. Внимание писателя сосредоточено прежде всего на судьбах людей, оказавшихся в тылу врага, их поведении, взаимоотношениях с новыми властями. И как оказалось, далеко не все, кто имел партийные билеты, брались за оружие с целью обратиться против оккупантов.

Вот некто – «господин» без имени, заместитель городской головы, в недавнем прошлом советский учитель физкультуры, сидящий теперь в уютном, бывшем райисполкомовском кабинете под фашистским орлом. Ранее, при Советах, этот «господин» ничем себя не проявлял: назывался коммунистом, на собраниях, если надо было, голосовал «за» или, наоборот, «против». Ждал своего часа. И дождался.

Или Льюська Рожнова, бывшая одноклассница Клавдии. Училась в школе ко-как, потом вовсе забросила её, пошла работать в детский сад, где распевала с детшками: «Когда был Ленин маленький, с кудрявой головой...» А пришли немцы – Льюська моментально стала их сторонницей.

Такой и должна быть истинная фрейлин. Однажды взял её с собой в ответственную командировку во Францию, показал Париж... А в эти же самые дни там, на Родине, у станции Горышнюк, ухнул в реку подорванный немецкий шлепон с танками, направляющийся под Сталинград – график прохождения этого литературного состава через станцию сообщила товарищу Орлову, действующему в городе подпольно, она, Клавдия. И здесь, во Франции, важнейшие сведения об отправки военных запасов для гитлеровских частей, пытавшихся стащить генерала Паулуса и его армию, тоже шли через руки машинистки и помощницы Фока вольнонаёмной Кюменталь.

Война после «Сталинградского котла» покатилась на запад. С немцами (так ей было приказано) отступала и Клавдия Кюменталь. Ей доверили сопроводить грузовик с важными штабными документами. И где-то на заснеженном Старососновском тракте, в лютый тридцатиградусный мороз, ночью, колонне пришлось остановиться – доруги им преградил мощный снежный занос. Многие из немцев замерзли в ту ночь. Клавдия выжила, но ехать дальше не могла – сильно простудилась, слегла в госпитальном лёгких. Её оставили в воспитании. Там, когда в город вошли советские войска, Клавдию Кюменталь и арестовал сотрудник НКВД Шкарпенко.

Клавдию закрыли в каменный гроб – поместили в сырой, без вентиляции, закуток, где раньше хранили вёдра, мётлы и лопаты. Из него она, «немецкая шлоха», уже не вышла... В этом месте хочется сделать длинную-длинную паузу и просто помолчать – так оно оглушающее воздействие кановки повести. Хочется вспомнить слова маленькой девочки Клавды Найдену, которая бесстрашно бросилась под колеса грузовика, чтобы спасти свой мяч, а потом, на увещания воспитательницы, резонно заметившей ей, мол, тебя же могло задвить, ответила: «...Будете меня вспоминать». Только и всего.

Свой вклад в Великую Победу внёс и Юрий Данилович Гончаров, ныне ведущий воронежский прозаик, участник Великой Отечественной войны, ярким талантливым своим произведением ещё раз напомнивший, какую цену заплатили наши отцы и матери за свободу и независимость Родины.

Будем помнить и мы.

Валерий БАРАБАШОВ.
г. Воронеж.

«КОММУНА» - ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

Раздел ведет Лариса КАСЮКОВА. Тел. 55-14-74

ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Ведущая рубрики - Светлана АНДРЕЕВА, председатель совета Воронежской региональной общественной организации «Центр защиты прав потребителей» (г. Воронеж, ул. Челюскинцев, 136, тел.: 76-48-73).

Возврату не подлежат

Какие товары не подлежат возврату или обмену?

Согласно ст.25 Федерального закона «О защите прав потребителей» покупатель в течение 14 дней после покупки имеет право обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный, если он не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации, если товар не был в употреблении, сохранены его товарный вид, потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки.

Перечень товаров, не подлежащих возврату или обмену, включает в себя 14 групп товаров. В их числе товары для профилактики и лечения заболеваний в домашних условиях, предметы личной гигиены, парфюмерно-косметические и текстильные товары, отпускаемые на метраж, швейные и трикотажные изделия, бельевой трикотаж, чулочно-носочные изделия, изделия и материалы, контактирующие с пищевыми продуктами из полимерных материалов, в том числе для разового использования, товары бытовой химии, мебель, изделия из драгоценных металлов, автомобили и мототелевизоры, технически сложные товары бытового назначения, на которые установлены гарантийные сроки, животные и растения, непериодические издания.

Однако, если перечисленные товары имеют производственные дефекты, покупатель вправе требовать их замены или расторжения договора купли-продажи (возврата денег).

Обогреватель... холодит

Обогреватель, купленный неделю назад, забарахлил. Отвезли в ремонт. Могу ли я потребовать предоставить мне на время его ремонта в пользование точно такой же прибор?

Судя по вопросу, приобретенный вами обогреватель вышел из строя в связи с производственным браком и взят у вас на гарантийный ремонт. Если срок устранения недостатков приобретенного вами обогревателя не определен в письменной форме, они должны быть устранены незамедлительно (п.1 ст.20 Федерального закона «О защите прав потребителей»). Если время ремонта кулленной вещи превышает трехдневный срок, а его вес превышает 5 кг, продавец, согласно поданному вами письменному заявлению, обязан предоставить бесплатно на период ремонта аналогичный товар, обеспечив его доставку за свой счет. В случае устранения недостатков покупки гарантийный срок продлевается на период нахождения его в ремонте. Если сервисному центру не удалось отремонтировать купленный вами обогреватель в течение 20 дней, предусмотренных законом, или недостатки являются неустранимыми, вы вправе расторгнуть договор купли-продажи и потребовать возврата денег. Если ваши требования не будут удовлетворены, вы вправе обратиться в суд и потребовать компенсацию морального вреда и возмещения пени за несвоевременное их выполнение.

Моральный ущерб

В каких случаях покупатель имеет право требовать и получить компенсацию за нанесенный продавцом или изготовителем моральный ущерб?

Федеральный закон «О защите прав потребителей» - один из первых законодательных актов, в котором предусмотрена возможность взыскания компенсации за причиненный моральный вред. Порядки способов компенсации определены ст.ст.1099-1101 Гражданского кодекса РФ.

Для возникновения права на компенсацию морального вреда необходимо наличие двух условий: нарушение прав потребителя и наличие вины перед ним со стороны продавца или изготовителя. Существует мнение о том, что компенсация морального вреда производится только в судебном порядке. По нашему мнению, это не так.

Известны добровольный и принудительный способы разрешения конфликтов. Добровольным может быть и соглашение о размере компенсации морального вреда. Если стороны в добровольном порядке не смогли достичь согласия, то у потребителя возникает право на обращение в суд. В этом случае размер компенсации за причиненный моральный вред будет определяться судом.

Практически каждый иск, предъявленный ответчиком на основании Закона «О защите прав потребителей», в настоящее время сопровождается требованиями возмещения морального вреда. Самым сложным на практике является определение размера возмещения. К сожалению, не существует каких-либо реальных критериев, позволяющих объективно оценить размер компенсации, а все зависит от собранных потребителем фактов причинения вреда, доказывающих глубину его нравственных страданий.

Разморозили холодильник

В нашем доме в течение мая-июня в трех квартирах из-за перепада электроэнергии сгорели телевизоры и холодильники. Кто должен за это ответить и возместить понесенный нами материальный и моральный ущерб?

Ответственной за сложившуюся ситуацию в вашем случае является организация, оказывающая вам услуги по снабжению электроэнергией (ее реквизиты указаны в квитанции об оплате). Для того чтобы официально зафиксировать факт нарушения подачи, вы должны вызвать аварийную службу, представители которой составят акт, подтверждающий случившееся. Затем вам следует составить перечень вышедших из строя приборов, подать письменное заявление в энергоснабжающую организацию с требованием возместить причиненные вам убытки.

За вами остается право за свой счет произвести ремонт вышедших из строя в связи с перепадом подачи электроэнергии приборов и предъявить квитанции об оплате ремонтной мастерской ответчику.

СЕМЕЙНЫЙ ВОПРОС

После развода

Четыре года назад распалась наша семья. Дочь хочет остаться со мной, но ее мать, моя бывшая жена, - против. Как быть в данной ситуации?

В соответствии с ч. 3 ст. 65 Семейного кодекса РФ место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением родителей.

При отсутствии соглашения спор между родителями разрешается судом исходя из интересов детей и с учетом мнения детей. При этом суд учитывает привязанность ребенка к каждому из родителей, братьям и сестрам, возраст ребенка, нравственные и иные личные качества родителей, отношения, существующие между каждым из родителей и ребенком, возможность создания ребенку условий для воспитания и развития (род деятельности, режим работы родителей, материальное и семейное положение родителей и другое). Таким образом, вы имеете право обратиться в суд для разрешения данного вопроса.

С согласия родителей

Два года назад сноха с годовалым ребенком оставила нашу семью и переменила место жительства. В настоящее время мужчина, у которого она живет, хочет усыновить моего внука, дать ему свою фамилию. Может ли он это сделать без согласия на то моего сына, законного отца ребенка?

Согласно ст. 129 Семейного кодекса РФ для усыновления ребенка необходимо согласие его родителей. Согласие родителей на усыновление ребенка должно быть выражено в заявлении, нотариально удостоверенном или заверенном руководителем учреждения, в котором находится ребенок, оставшийся без попечения родителей, либо органом опеки и попечительства по месту производства усыновления ребенка или по месту жительства родителей, а также может быть выражено непосредственно в суде при производстве усыновления.

Не требуется согласие родителей ребенка на его усыновление в случаях, если они (ст. 130 СК РФ): неизвестны или признаны судом безвестно отсутствующими; признаны судом недееспособными; лишены судом родительских прав (при соблюдении требований пункта 6 ст. 71 настоящего Кодекса); по причинам, признанным судом неуважительными, более шести месяцев не проживают совместно с ребенком и уклоняются от его воспитания и содержания. Что касается фамилии, то по общему правилу, согласно ст. 134 СК РФ, присвоенные ребенку ранее имя, отчество и фамилия не изменяются, но усыновитель вправе в заявлении об усыновлении просить суд изменить фамилию ребенка на свою.

